

Sousedské LISTY



MĚSÍČNÍK OBECNÍCH ÚŘADŮ KLÁŠTEREC NAD ORLICÍ, PASTVINY, ČESKÉ PETROVICE



*Jaro konečně
dorazilo*

foto Mgr. Josef Kvičera



Učím se plavat



Od 15. února do 26. dubna se účastní děti z MŠ kurzu předplavecké výuky v plavecké škole v Ústí nad Orlicí. Radosti z vody jsme si užili až dost. Škoda jen, že nás pozlobily plané neštovice, rýma, kašel a jiné nemoci z nachlazení.

Řeháková Soňa

PAPOUŠCI - létající barevné klenoty

Velikonoční svátky se obvykle nesou v duchu pestrých barev – ošatky plné duhově malovaných vajíček, pomlázky ozdobené pestrobarevnými pentlemi, ... Žáci naší školy měli letos ještě o jeden barevný zážitek navíc.

Ve středu 27. března, den před velikonočními prázdninami, se v místní sokolovně konala „ptačí družba“. Sokol ve znaku nad jevištěm se nestačil divit, kdo mu tam přiletěl dělat společnost. Zavítali sem totiž manželé Podolští, kteří se už po léta věnují chovu papoušků, se svými domácími mazlíčky. V úvodu programu dětem představili různé typy papoušků z jednotlivých kontinentů, seznámili žáky se stravovacími návyky a dalšími specifickými potřebami těchto ptáků, ale zároveň



je také upozornili na hrozící rizika při domácím chovu. Hlavní část programu byla věnována ukázkám jednotlivých papoušků v šesti druzích (ARA, KAKADU, AMAZOŇAN, ...), na kterou navázala i ukázka letová. Papouškům se v novém prostředí zřejmě líbilo, neboť to chvillemi vypadalo, že už se v sokolovně uhnízdí natrvalo. Ani pamlsky je dlouho nedokázaly přilákat zpět na bidýlko. Jedna papouščí slečna se dokonce zamilovala do místního fešáka sokola (toho ve znaku nad pódium) a trvalo poměrně dlouho, než jí její námluvy majitelé vyhnali z hlavy. Cca hodinový program zakončila diskuse s dětmi a plní zážitků a okouzlení nekončnou barevnou fantazií přírody jsme odcházeli na prázdniny.



Pavla Matyášová

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA obce Klášterec nad Orlicí

● **Schůze dne 27.2.2013:** V úvodu jednání provedl starosta kontrolu plnění usnesení z minulého jednání. Trvá úkol převzetí objektů od Emauzů ČR, podklady pro dotisk propagačního materiálu o obci a kostele zajistí starosta a předseda kulturní komise p. Jirčík. Zastupitelstvo se seznámilo s účetní závěrkou obce za rok 2012, doplňující informace přednesl předseda finančního výboru Ing. Kalous. Zastupitelé předloženou závěrku schválili. Dále zastupitelé projednali a schválili rozpočet obce na rok 2013. Návrh byl zveřejněn na úřední desce, nebyly vzneseny žádné připomínky. Rozpočet obce na rok 2013 zastupitelstvo schválilo dle zveřejněného návrhu. Zároveň schválilo závazné ukazatele hospodaření příspěvkových organizací. Dalším bodem jednání bylo projednání a schválení účetních závěrek mateřské a základní školy. Z předložených výkazů bylo patrné, že obě školy hospodařily se ziskem. Účetní závěrky byly schváleny. Dále byla projednána inventarizace majetku obce a příspěvkových organizací k 31.12.2012. Zprávu předložil předseda komise p. Michalička. Inventarizace byla provedena fyzickou kontrolou majetku a kontrolou účetních dokladů. Byly podány návrhy na vyřazení starých a nepotřebných věcí a zařízení. Inventarizační zápis zastupitelstvo schválilo, vzalo na vědomí inventarizační zprávy MŠ a ZŠ. Také bylo schváleno zapojení obce do společného nákupu el. energie v rámci projektu DSO ORLICKO pro rok 2014 a poměrné rozúčtování nákladů na provedení změny ÚP Klášterec n.O č. 1 mezi zadátele. V bodu bytového hospodářství byl projednán stav ve vymáhání dluhů podaných soudní cestou. Stav je nyní takový, že většina dluhů je vymáhána exekuční cestou. Toto řešení je velmi zdoluhavé, problém se jeví v tom, že exekuce není často možné provést, protože dlužníci se jeví jako nemajetní. Často pohledávka obce není vůči těmto dlužníkům jediná.

Dále se projednávaly a vzaly na vědomí nové žádosti o byty. Schválen byl zůstatek sociálního fondu obce a jeho převedení do roku 2013. Zastupitelé schválili smlouvu s knihovnou v

Žamberku o příspěvku ve výši 5 000 Kč na nákup knih do společného knihovního fondu, který využívá i knihovna naší obce. Předsedové kontrolního a finančního výboru předložili plány práce na rok 2013, zastupitelstvem byly schváleny. Také byla schválena rozpočtová změna č. 2 ve výši 29 200 Kč - pokrytí nákladů na volbu prezidenta. Schválena byla i smlouva o věcném břemenu mezi obcí a společností ČEZ Distribuce a.s., týká se uložení kabelu elektrické přípojky k novostavbě RD. Zastupitelé projednali návrhy projektů a další spolupráci s MAS ORLICKO na období 2014 -2020. Do projektů byla navržena rekonstrukce nového hřbitova – úprava cest a oplocení a rekonstrukce místní komunikace k hornímu konci.

● **Schůze dne 27.3.2013:** V úvodu schůze provedl starosta kontrolu úkolů a plnění usnesení z minulého jednání. Trvá úkol převzetí Emauzů ČR, k dotisku propagačního materiálu o obci předložil p. Jirčík návrh nového letáku k připomínkám. Ostatní úkoly byly splněny. Starosta předložil k projednání text smlouvy o provozování rozšíření vodovodu na Čertovce mezi obcí a společností VAK Jablonné nad Orlicí. Jedná se o rozšířený vodovodní řád k novostavbám RD. VAK Jablonné n. O. se touto smlouvou zavazuje k provozování vodovodu včetně materiálových nákladů spojených s provozem. Zastupitelstvo dále projednalo žádost pí Obermajerové o ukončení nájemní smlouvy na nebytové prostory čp. 119 k 31.3.2013. Zastupitelé vzali žádost na vědomí a zároveň schválili usnesení k vyhlášení záměru pronájmu nebytových prostor s termínem podání žádosti do 20.5.2013. Dále byly projednány cenové nabídky na rekonstrukci vchodových dveří, schránek a zvonkových panelů na bytovkách čp. 192-197. Zastupitelstvo schválilo zadat rekonstrukci vchodů na bytovkách 192-197 firmě Telin&Allebacker s.r.o. za celkovou cenu 405 478 Kč. V bodě bytové hospodářství bylo opět projednáváno řešení dluhů. Sledovány jsou případy soudních podání, případně vymáhání dluhů soudní exekucí. V právní moci jsou nyní čtyři případy, ve všech je vedená spolupráce s právním zástupcem obce. Starosta dále

informoval o jednání výboru svazku obcí Rozvoj regionu obcí pod Zemskou branou. Výbor projednával úkoly spojené s realizací společných projektů, např. dovybavení cyklotras pod Zemskou branou odpočinkovými místy, propagace regionu – zavedení regionálního webu Pastvinné přehrady. Byla schválena inventarizace majetku. Projednán byl dodatek smlouvy o zajištění pečovatelských služeb v Penzionu Pastviny. Byl projednán záměr realizace projektu rozhledny na Adamu. Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí. Starosta také informoval o jednání valné hromady sdružení obcí Orlicko v Těchoníně. Samostatná tisková zpráva o tomto jednání je zveřejněna v těchto listech. Zastupitelé dále vzali na vědomí informace ze schůzky s Ing. Ingrid Šulcovou o dalším provozu pošty v Klášterci.

Zpracoval Zdeněk Bureš

POŠTA V KLÁŠTERCI NAD ORLÍCÍ

Vážení čtenáři,

chtěl bych v následujícím článku podat oficiální informace ohledně dalšího provozu pošty v Klášterci nad Orlicí, informace vzešlé z jednání se zástupci České pošty, správního obvodu Ústí nad Orlicí, paní Ing. Ingrid Šulcovou. Náš zájem o další zajišťování poštovních služeb v obci byl iniciován dopisem generálního ředitele České pošty ze dne 21.12.2012, kde nám sděluje mimo jiné informace, že pobočka v naší obci byla vytipována jako vhodná pro změnu formy poštovní služby v rámci projektu Pošta Partner. Vyvolali jsme proto jednání a pozvali na schůzku Ing. Ingrid Šulcovou – manažerku obvodu Ústí nad Orlicí. Schůzka proběhla dne 22.3.2013, za obec se zúčastnil starosta p. Bureš a místostarostka pí Ševčíková. Paní Ing. Šulcová nám sdělila, že pošta v nynějších prostorách v budově čp. 167 bude provozována tak jako dosud, nevyloučila však úpravu otvácí doby vzhledem k nutnosti personálního řešení od června 2013. Dále seznámila zástupce obce s projektem Pošta Partner. V zásadě tato forma poštovních služeb znamená jejich zajišťování smluvním partnerem. V okrese Ústí nad Orlicí je tato spolupráce – partnerství navázána s konzumem Ústí nad Orlicí. Rozsah služeb touto formou v

naší obci by znamenal projekt Partner II, tedy plný rozsah služeb jako pošta. Závěrem schůzky bylo konstatováno, že pokud zastupitelstvo obce bude nadále trvat na současném způsobu zajištění poštovních služeb, bude pošta tato stanoviska respektovat. Obsah jednání schůzky a její závěry byly projednány na schůzi zastupitelstva 27.3.2013. Zastupitelstvo vzalo obsah schůzky na vědomí a konstatovalo, že požaduje zachování poštovních služeb v současném rozsahu v úřadovně pošty v budově čp. 167. Pokud se v této souvislosti objevují informace, že bude uzavřena prodejna Konzumu v centru obce z důvodu rekonstrukce, aby byly vytvořeny prostory pro poskytování poštovních služeb, mohou pouze konstatovat, že zastupitelstvo obce není v této záležitosti oficiálně informováno ani ze strany Konzumu ani ze strany Pošty. Lze tedy konstatovat, že pošta v Klášterci se nezavírá, bude nadále zajišťovat poštovní služby podávací pošty. Ke změně došlo od 1. února 2013 v organizaci doručovací služby. Písemnou zprávu České pošty k této změně otiskujeme se zněním zaslaným na vědomí obecního úřadu.

Zpracoval Zdeněk Bureš

Sdělení České pošty

Vážení občané,

v současné době připravujeme změnu v organizaci doručovací služby ve vaší obci. Pěší doručování bude od 1.2.2013 nahrazeno motorizovaným doručováním od pošty Žamberk. Tuto změnu adresáti buď nezaznamenají vůbec nebo jen jako změnu časového intervalu, kdy jim bude doručovatel zásilky doručovat. Náhrada pěšího doručovatele motorizovaným je pro veřejnost přínosem. Motorizovaný doručovatel umí zásilky od občanů i přijímat, což určitě uvítají starší občané, kteří nebudou muset např. s balíkem na poštu, ale podají si zásilku přímo u doručovatele. Nedoručené zásilky budou uloženy k vyzvednutí adresátem na poště Klášterec nad Orlicí, případně dle žádosti adresáta na jím zvolené poště. Adresát má možnost požádat o bezplatné opakované doručení zásilky motorizovaným doručovatelem následující den.

Česká pošta

Oslavy 90 let školy v Klášterci



Vážení,

s předstihem si Vás dovoluji pozvat na oslavy 90-ti let založení základní školy v Klášterci nad Orlicí. Hlavní oslavy proběhnou ve dnech 21. – 25. června 2013.

Připravujeme výstavu ve škole (22.-23.6.), školní akademii (21.6.), zábavu na hřišti (22.6.), divadlo (23.6.), sportovní soutěže a další doprovodný program. Prosim informujte a pozvěte bývalé žáky, učitele, příbuzné, známé, ... Podrobný program bude zveřejněn na začátku června.

Jménem školy děkuji za Vaši podporu a pomoc.

Radim Horňák

Není to tak dávno ... (35)

Sto let je taková fajnová cifra. Proto se také v roce 2009 objevila na sokolovně pamětní deska se jmény zakládajících členů Sokola. O některých z nich máme alespoň malé znalosti, o ostatních nevíme zhola nic. Ale kde začít ?

Jedním z hlavních aktérů založení sokolské jednoty v Klášterci (na pamětní desce neuveden) byl učitel František Habr. Ten byl pro široké okolí pochodní, která zapalovala pro sokolskou myšlenku tisíce následníků. Za člena Sokola byl přijat 1. srpna 1892 jako čerstvý absolvent učitelského ústavu v Hradci Králové. Od 1. září téhož roku učil nejprve v Žamberku, později i v okolních vesnicích. O měsíc později byl zařazen do cvičitelského sboru jednoty. Brzy se stal náčelníkem okrsku, členem předsednictva župy, výboru České obce sokolské a v letech 1906 – 1916 byl župním náčelníkem. V letech 1916 – 1933 byl župním starostou. V roce 1917 byl rakouskými úřady zatčen, vězněn v Praze a ve Vídni. Aktivně se podílel na převratu v roce 1918, pracoval pro osamostatnění žen v Sokole, preferoval turistiku, národohospodářství a zpěv. Byl také sbormistrem sokolského pěveckého sboru. V roce 1933 byl jmenován čestným náčelníkem jednoty. Zemřel 17. listopadu 1945 ve věku 73 let.

František Habr aktivně podporoval vznik jednot v okolních vesnicích, metodicky je řídil,



František Habr

organizoval společné akce a svým příkladem strhával ostatní. I vznik Sokola v Klášterci nad Orlicí byl velmi silně ovlivněn tímto výjimečným člověkem – sportovcem.

Další jméno, Josef Semerák, je na pamětní desce mezi zakládajícími členy Sokola v Klášterci. Údaje o něm jsem získával velice obtížně a výsledkem jsou jen malé drobečky. Josef Semerák byl kočím v Náchodě a manželku měl z Pavlišova u Náchoda. V roce 1884 se jim v Horní Radechové (také u Náchoda) narodil syn Hugo. Kdy a jak se objevili na Lhotce v č.1 není jasné. Jisté je, že otec Josef a později i syn Hugo se věnovali faktorství. Faktoři vykupovali od domácích tkalců hotové látky a tyto ve velkém převáželi a prodávali



Firemní hlavička z obálky Josefa Semeráka

fabrikantům. Jediný dokument po otci je obálka s hlavičkou podnikatele.

Syn Hugo se v roce 1911 oženil s nevěstou z Prahy a pokračoval v zanikajícím faktorství. Stále ale asi dost vynášelo. V roce 1922 uvádí záznam v jedné kronice: „Na sklonku t.r. následkem stoupenutí československé valuty a katastrofálního poklesu marky vzniká u nás nezaměstnanost přímo kritická. Hugo Semerák, poslední faktor tkalcovský, zanechal obchodu a odstěhoval se. Hugo Semerák totiž v roce 1921 koupil od rodiny Schielovy hostinec na Čiháku. Semerákovi zde hospodařili necelých deset let a potom objekt prodali Klubu československých turistů. Další roky žili v Českých Petrovích. Jejich jediná dcera Blažena pracovala na poliklinice v Žamberku jako sekretářka. Zemřela asi před třemi roky, neprovdaná a bez potomků. Byt u pana Petra v Žamberku na Podměstí zlikvidovali nějací hodně vzdálení příbuzní. Nezbyla ani jediná fotografie – nic.

Možná se ptáte, proč to všechno? Snad jen proto, aby na zdi sokolovny nebyla jen úplně cizí jména.

Miloš Sibera

FOTBALOVÉ JARO ZAČALO

S týdenním odkladem kvůli hřišti plnému sněhu začala letošní fotbalová sezona. Nezačala dobře, k prvnímu zápasu jsme nastupovali v podstatě bez tréninku na hřišti, a to se projevilo nesehraností a nešikovností s míčem a výsledkem 0:5 v Kerharticích. Tuto neděli jsme před hezkou návštěvou 180 diváků hráli doma proti Žichlinku a mírnou převahu jsme proměnili ve vítězství 3:0.

Zimní příprava proběhla letos trochu jinak než v jiných letech. Neúčastnili jsme se žádného turnaje, na umělé trávě jsme odehráli jen 2 zápasy. Ale absolvovali jsme zimní soustředění na Černé Vodě a novinkou bylo cvičení v 3Dfitness studiu v Žamberku. Cílem mělo být zlepšení kondice a zpevnění svalů, vazů a kloubů, aby nedocházelo k tak velkému množství úrazů jako loni. Patří poděkování Mírovi Jirčíkovi, že nám tato cvičení umožnil a se svou známou odborností je vedl. Škoda jen, že dlouhotrvající zima neumožnila sehrát žádný

přátelák, po náročné přípravě v únoru a březnu jsme namísto návazného pokračování tréninků na hřišti byli nuceni stále jen běhat po silnici a nechat si zdát o zeleném trávníku.

K níže uvedeným termínům zápasů bych jen upozornil, že v hlavně v květnu si fotbalu v Klášterci užijeme dosytnosti – budou nás čekat dvojzápasy v neděli 5. a ve středu 8. 5., a pak v neděli 19. a v sobotu 25. 5. Ten poslední zápas bude obzvláště pikantní, protože půjde o derby s Kunvaldem v pouťových kulisách (proto přeložení na sobotu). Během 20 dnů tedy 5 zápasů, z toho 4 doma!

Domácí zápasy:

5.5.	neděle	Kl. - Luková
8.5.	středa	Kl. – Lichkov
19.5.	neděle	Kl. – D. Čermná
5.5.	sobota	Kl. – Kunvald
9.6.	neděle	Kl. – Albrechtice

Zápasy venku:

27.4.	sobota	Mistrovice
2.5.	neděle	Brandýs n.O..
12.5.	neděle	Brandýs n.O..
2.6.	neděle	Žamberk B
5.6.	sobota	Rudoltice

V případě, že by se nás týkala baráž, jsou zápasy stanoveny na středu 19.6 a sobotu 22.6. Těšíme se na Vaši návštěvu a fanouškovskou podporu.

Jindra Kalous, předseda FO Sokol



UPOZORNĚNÍ OČKOVÁNÍ PSŮ

6. 5. 2013 (pondělí) v 15.00 – 16.00 hod
bude provedeno
očkování psů před obecním úřadem
v Klášterci nad Orlicí.

Zastupitelstvo obce Pastviny dne 20. 2. 2013 přijalo na svém zasedání tato USNESENÍ

2013.2.1 Zvolilo ověřovateli zápisu Ditu Škürkovou a Ladislava Škürka a schválilo program zasedání.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.2.2. Schválilo provozování rekreačních zařízení a restaurací obce v roce 2013 na vlastní náklady a odpovědnost a ukončení nájemní smlouvy občerstvení U Kapličky ke dni 31. 5. 2013.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

3013.2.2.1 Schválilo uzavření pracovní smlouvy s Mgr. E.D. na zajištění provozu rekreačních zařízení obce Pastviny.

hlasování: pro - 1, 3, 4, 5, 6, 7 zdržel se – 2

2013.2.3. Schválilo zadávací dokumentaci pro veřejnou soutěž na rehabilitaci 15 chatků v ATC Šlechtův palouk včetně smlouvy o dílo.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.2.4. Schválilo uzavření smlouvy se sdružením obcí Orlicko o společném nákupu elektriny pro rok 2014 na komoditní burze Kladno a pověřilo starostu podpisem smlouvy.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.2.5. Schválilo účast obce Pastviny na spolufinancování společného projektu s obcemi Klášterec nad Orlicí, České Petrovice, Studené, Těchonín, Lichkov, Mladkov max. do částky 3,5 – 4 mil. Kč za těchto podmínek:

- celkové náklady max. 3,5 – 4 mil. Kč

- získání dotace 90%

- spoluúcast na financování s obcemi České Petrovice, Klášterec nad Orlicí, Studené, Těchonín, Lichkov, Mladkov a to v poměru počtu obyvatel.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.2.6. Schválilo prodej pozemku p.č. 5103/2 – zemědělský půdní fond ve vlastnictví obce zapsané na LV č. 10001 pro k.ú. Pastviny u Klášterce nad Orlicí o výměře 665 m² Lišnické a.s. za cenu 150,- Kč / 1m² vzniklého oddělením z pozemku p.č. 5103 GP č. 1023-154/2012 ze dne 31. 12. 2012.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.2.7. Schválilo prodej pozemků p.č. 436/38 – ostatní plocha ve vlastnictví obce zapsané na LV

č. 10001 pro k.ú. Pastviny u Klášterce nad Orlicí o výměře 478 m² do podílového spoluvlastnictví za cenu 150,- Kč / 1 m² Kč vzniklého oddělením z pozemků p.č. 463/1 a 463/27 GP č. 1017-150/2012 ze dne 30. 11. 2012.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.2.8. Schválilo zprávu hlavní inventarizační komise o provedení inventury majetku obce k 31. 12. 2012.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

Zastupitelstvo obce Pastviny dne 25. 3. 2013 přijalo na svém zasedání tato USNESENÍ

2013.3.1 Zvolilo ověřovateli zápisu Ditu Škürkovou a Ladislava Škürka a schválilo program zasedání.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.3.2. Schválilo změnu programu zasedání tak, že nebude projednávána účetní závěrka roku 2012, závěrečný účet obce roku 2012, závěrečný účet svazku Rozvoj regionu obcí pod Zemskou branou a Rozpočtový výhled do roku 2015. Místo projednání těchto věcí byla projednána zpráva Pardubického kraje o výsledku přezkoumání hospodaření obce v roce 2012.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

3013.3.3 Schválilo zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce ze dne 15. 3. 2013 zpracovanou Pardubickým krajem „bez výhrad“.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.3.4 Schválilo uzavření smlouvy o úvěru č. 0377041419 s Českou spořitelnou, a.s. se sídlem Praha 4, Olbrachтова 1929/62, 140 00 na poskytnutí finančních prostředků do výše 7,5 mil. Kč k financování projektu „Rehabilitace historického objektu č.p. 32 v obci Pastviny včetně vnitřního vybavení a pověřilo starostu podpisem smlouvy.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti – 0

2013.3.5 Schválilo rozpočet obce Pastviny pro rok 2013 takto:

- celkové příjmy rozpočtu	5.048.370,- Kč
- financování ve výši	6.544.740,- Kč
- celkové zdroje ve výši	11.593.110,- Kč
- běžné výdaje ve výši	4.578.110,- Kč
- kapitálové výdaje ve výši	7.015.000,- Kč
- celkové výdaje rozpočtu ve výši	11.593.110,- Kč

Deficit rozpočtu bude financován úvěrem od České spořitelny na základě úvěrové smlouvy č. 0377041419

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti - 0

2013.3.6 Vzalo na vědomí rozpočet sdružení obci Orlicko.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti - 0

2013.3.7 Zrušilo zadávací řízení veřejné zakázky malého rozsahu „Rehabilitace rekreačních chatek v autokempu Šlechtův palouk, vypsáné dne 22. 2. 2013.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti - 0

2013.3.8 Schválilo umístění reklamní tabule p. E. M. na pozemku obce p.č. 2309/2 – ostatní komunikace v prostoru u půjčovny lodí.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti - 0

2013.3.9 Vzalo na vědomí výpověď smlouvy TS Žamberk s.r.o., IČ: 25998218 o psím útulku ke dni 30. 4. 2013 a rozhodlo novou smlouvu s útulkem neuzavírat.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti - 0

2013.3.10 Schválilo uzavření darovací smlouvy s manželi J. a J.J., kteří darují obci pozemek p.č. 1778/7 – trvalý travní porost, zapsaný na LV č. 60 pro k.ú. Pastviny u Klášterce nad Orlicí a pověřilo starostu podpisem smlouvy.

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti - 0

2013.3.11 Doporučilo: Vést evidenci skladových zásob spotřebního materiálu používaného v kempch a restauracích obce Vypsat veřejnou soutěž o obstarání ostrahy v kempu ATC Šlechtův palouk

hlasování: pro - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 proti - 0

Starosta: JUDr. Josef Koubík

Obec Pastviny prodá

za obvyklé ceny tato vybavení školní jídelny:

Dvoudřez nerezový + baterie	3.000,- Kč
Hrncel INOX IS průměr 40 cm	1.500,- Kč
Nerezové pekáče velké 5 ks	1.000,- Kč/1 ks
Škrabka na brambory SKBZ 12 lak	6.000,- Kč
Váhy	500,- Kč
Použité střešní tašky „bobrovky pálené“ cca 100 m ² (48 ks na 1 m ²)	1,- Kč/1 ks

Info na tel.: 721484212

*JUDr. Josef Koubík
Starosta obce Pastviny*

Čisté Pastviny

Vodní záchranná služba ČČK místní skupina Pastviny pod vedením předsedy pana Oldřicha Houdka již tradičně pořádá dne 18. 5. 2013 velice záslužnou akci „Čisté Pastviny“. Účelem této akce je vyčistit břehy, pláže a přístupné dno údolní nádrže od nejrůznějších odhozených věcí. Co všechno se na březích a dnu přehrady nalezne je neuvěřitelné, pneumatiky, rámy starých kol, skleněné lahve, plechovky atd. Letos se této akce zúčastní i místní Ski klub. K úklidu Pastvin též přispívají děti ze základní školy v Klášterci nad Orlicí v rámci akce „Děti země“, která bude 24. 4. 2013. Za tyto velmi prospěšné činnosti patří organizátorům a všem kdo přiloží ruku k dílu poděkování. Každý, kdo by se chtěl akce „čisté Pastviny“ zúčastnit, může se přihlásit u pana Houdka, viz článek VZS.

*JUDr. Josef Koubík
Starosta obce Pastviny*

VODNÍ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA ČČK

MÍSTNÍ SKUPINA PASTVINY

**Na Rybníku 261, Dlouhá Třebová 561 17,
IČ: 61234257**

**bankovní spojení: Česká spořitelna a.s.
pobočka Jablonné nad Orlicí,
číslo účtu: 1321173329/0800**

Již se stalo tradicí, že se každý druhý rok sejdou lidé, kterým není jedno jak naše příroda, vodní zdroje apod. vypadá. Dalším neméně důležitým impulsem jsou zkušenosti z let minulých, kdy v době letních rekreací musela VZS ČČK MS Pastviny řešit množství se úrazy jejichž příčinou byly odhozené odpadky různého charakteru, pod vodní hladinou, nebo v okolí pláží. Z těchto důvodů se těmto problémům snažíme předejít a proto již pátým rokem pořádáme ekologického projektu „ČISTÉ PASTVINY,„.

Projekt je rozdělen do dvou rovin, praktické a výchovně-preventivní části.

Praktická část se pochopitelně týká faktického vyčištění celé údolní přehrady Pastviny, včetně dna pod vodní hladinou.

Druhým neméně důležitým aspektem tohoto

projektu je dlouhodobý ekologicko-výchovný efekt, kdy je do projektu zapojeno co nejvíce subjektů a osob. Účastníci se přesvědčí o nutnosti nejen tuto lokalitu vyčistit ale i o důležitosti preventivního působení na ostatní návštěvníky v oblasti hygieny a šetrného chování se k přírodě. Dalším záměrem projektu je z této akce vytvořit každoroční tradici, podporující ochranu této jedinečné přírodní lokality.

Termín konání: 18. května 2013

Lokalita: Údolní přehrada Pastviny a přilehlé okolí.

Pořadatel: VZS ČČK MS Pastviny.

Garant: Krajský úřad, referát životního prostředí Pardubice.

Zúčastněné subjekty: Členové MS VZS ČČK Pastviny, kroužek „Mladý záchranář“, Sportovní klub policie Ústí nad Orlicí, Obecní úřad Pastviny, Hasičský záchranný sbor Pardubického kraje, základna Ústí nad Orlicí, Povodí Labe, děti a mládež okolních obcí a základních škol.

PROVEDENÍ :

Sraz účastníků v 09.00 hod. na základně MS VZS ČČK Pastviny U kapličky v Pastvinách.

09.15 hod. instruktáž

1. rozdělení určených lokalit

- pláž „Bublačka“,
- pláž „Pod Panelem“
- pláž „Šlechtův palouk“
- všechna parkoviště a okolí
- zdroje pitné vody, studánky apod.
- vodní hladina – naplaveniny apod.
- přehradní hráz

2. rozdělení týmů

- na lokality u vodní hladiny budou vyčleněny dva týmy, tzv. „suchý tým“ - 10 osob a „mokrý tým“ - 10 potápěčů.

Suché týmy budou shromažďovat odpady nalezené na břehu, včetně odpadů vyzvednutého ze dna mokřím týmem. Mokrý tým budou operovat pod vodou v určených lokalitách se vzájemným jištěním nebo za použití návodčího z lodě či břehu. Při nalezení většího či nebezpečného odpadu (potopené sudy, vraky lodí apod.) bude vyzvednut za pomoci technických prostředků na břeh či pracovní loď a zabezpečen speciálním týmem HZS

Ústí nad Orlicí. K vyhledávání větších odpadů bude použito echolotu VZS. Veškeré odpadky budou shromažďovány na určené lokalitě, kde budou z pytlů přeloženy na kontejnery.

3. v 18.00 HODIN VYHODNOCENÍ AKCE

- vyhodnocení akce
- předání pamětních listů
- diskuse na téma ekologie a vodní dílo Pastviny
- rožnění

Technické zajištění :

- 1) automobil VZS ČČK Pastviny s přívěsným vozíkem,
- 2) pracovní motorový člun VZS,
- 3) pracovní motorový člun HZS Pardubického kraje,
- 4) kontejner OÚ Pastviny
- 5) pracovní rukavice, igelitové pytle, lopaty, vidle, boje k označení odpadků pod vodou, zvedací vaky,
- 6) potápěčské lahve a jejich plnění zabezpečí MS VZS ČČK Pastviny,
- 7) komunikační prostředky zabezpečí MS VZS ČČK Pastviny,
- 8) ubytování zabezpečí na vlastní náklady MS VZS ČČK Pastviny.

Předpokládané náklady:

- 80 párů rukavic,
- 50 ks igel. pytlů,
- 6 ks lopat,
- 6 ks vidlí,
- provoz člunu
- PHM vozidla
- Potápěčská technika
- Zajištění svačiny účastníkům
- energie

celkem cca 40.000 - 50.000,- Kč

Vzhledem k omezeným finančním možnostem Místní skupiny VZS Pastviny tímto žádáme o Vaší podporu a zaštitění celého projektu. Jsem hluboce přesvědčen o přínosu tohoto projektu, s jeho dopadem zejména v oblasti dlouhodobé prevence a to především u naší mládeže.

Kontaktní adresa: Oldřich HOUDEK, Na Rybníku 261, 561 17 Dlouhá Třebová tel.č. 605263834, E-mail houdek@ustinadorlici.cz

*předseda VZS ČČK MS Pastviny :
Oldřich HOUDEK*

Zápis z jednání zastupitelstva obce České Petrovice 5.3.2013

Přítomni: viz. Prezenční listina

Omluveni: Baier, Ježek

Zapisovatel: ing. Žďárský

Ověřovatelé: Fliegerová, Brandejsová

Klíč k hlasování: Pro x Proti x Zdržel se

PROGRAM:

k přednesenému návrhu programu nebyly připomínky

1. Kontrola z minula:

- Ohledně uzavření pošty v Klášterci bude ještě jednání
- Elektrocentrála hasičů je vhodná jako náhradní el. zdroj pro vodovod
- Nabídka na místo v penzionu byla uveřejněna v Sousedských listech
- Jednání okolo OK Finalu s p. Páchou domluveno duben/květen
- Setkání s prodavačkou ohledně provozování prodejny proběhlo

2. Inventarizace obecního majetku

Starosta seznámil se zápisem Inventarizační komise. Rozdíly nebyly zjištěny, vyřazeno majetku za 10 502,32 Kč.

Seznam vyřazeného majetku přečten

Hlasování: 7x0x0

Zápis inventarizační komise schválen

3. Rozpočtová změna č.1/2013

Neinvestiční dotace na volby prezidenta - 24 200 Kč

Hlasování 7x0x0

Rozpočtová změna schválena

4. Plnění rozpočtu k 28.2.2013

Mírný růst je jen u daně z FO + 6 tis. Kč a DPH + 7 tis. Kč

5. Různé

Dotace přes MAS na opravu komunikací - návrh udělat výběrové řízení na klíč v ceně 6000 Kč +

DPH- Redea. Jako hodnotící kritéria schválena- cena, doba plnění, doba záruky.

Hlasování 7x0x0

Výběrové řízení schváleno

Do konce března se musí zařídít bankovní účet u ČNB- na veškeré dotace od státu- jako oprávněné osoby podpisují starosta + účetní.

Schůzka Svazku Zemské brány- starosta informoval o jednání- obec získává 2 sety na sezení- do 30.06.2013

Projekt u Zemské brány- je problém dohody s Parishem

Běžkařské tratě zajišťují Pastviny skůtrem a Baier- od Čiháku po Adam.

Rozhledna na Adamu- starosta informoval o schůzce obcí Mladkov, Klášterec, Lichkov, Pastviny, Petrovice, Těchonín+ Studené. Orlicko požadovalo úhradu projektu- to obce odmítly. Je otázka zda stavět jinou a za jiné peníze (do 4 mil. Kč)

je také otázka zajištění dotace a potom provozních nákladů.

Jednat s polskou stranou o zkulturnění státní hranice.

Příspěvek na lyžařské závody ve Ski areálu - 3 000 Kč.

Hlasování 7x0x0.

Příspěvek schválen.

Otázka zda by WC na koupališti mohlo být přes léto otevřeno. Je třeba aby to měl někdo na starosti.

6. USNESENÍ

Zastupitelstvo obce schválilo zápis o inventarizaci majetku obce k 31.12.2012.

Zastupitelstvo schválilo rozpočtovou změnu č.1/2013

Zastupitelstvo schválilo jako realizátora výběrového řízení na realizaci dotace od MAS REDEU a také schválilo hodnotící kritéria cena, doba plnění a délka záruky.

Zastupitelstvo schválilo otevření bankovního účtu u ČNB a pověřilo starostu uzavřením smlouvy za tím účelem a to do 31. 3. 2013.

Zastupitelstvo schválilo finanční příspěvek na lyžařské závody o Pohár Starosty obce Č.Petrovice ve výši 3000,0Kč konané v Ski areálu Č.Petrovice.

Zastupitelstvo bere na vědomí informaci kolem rozhledny u Kašparovy chaty

Zastupitelstvo bere na vědomí informaci z jednání Svazku Zemské brány

Zastupitelstvo bere na vědomí informaci o plnění rozpočtu obce

Zastupitelstvo obce ukládá jednat s polskou stranou o zkulturnění hraničního pásu pod Kašparkou

- odstranění náletových dřevin
starosta zod.

Zastupitelstvo ukládá projednat možnost otevření WC v chatě u koupaliště za předpokladu, že to bude mít někdo na starost. Zod. starosta
Zapsal: ing. O.Žďárský

Ověřovatelé: J. Brandejsová, D. Fliegerová
Starosta obce Miloš Roušar

Květen v Orlických horách a Podorlicku

Vážení čtenáři,

Nezapomeňte navštívit náš webový portál www.mojeorlickehory.cz, kde najdete seznam slev a výhod, které můžete v letošním roce využívat díky speciální slevové kartě, kterou získáte ve všech informačních centrech naší destinace.



Rádi bychom Vás pozvali na některé akce, které se u nás konají v květnu:

Za sportem, kulturou i zábavou:

Ve znamení 125. výročí KČT se koná již **41. ročník pochodu PŘES TŘI HRADY a 29. ročník PŘES TŘI HRADY NA KOLE** pro všechny milovníky pěší či cyklo turistiky a to 11. 5. 2013 s tradičními starty ze Žampachu, Sopotnice nebo Potštejna.

V Letohradě se koná **300. Kopečková pouť** (11. – 12. 5. 2013) a oslavy tohoto výročí budou pokračovat ve dnech 13. – 18. 5. 2013 bohatým programem pro malé i velké.

Další víkend od 17. -19. 5. 2013 nás čeká tradiční **Potštejnská pouť**, takže se děti mají tento měsíc na co těšit.

Poslední květnovou neděli 26. 5. 2013 se v Chocni koná již **15. ročník Jazzového festivalu**, kde vystoupí nejen choceňský soubor, ale také chrudimský bigband a Jana Koubková quartet.



www.mojeorlickehory.cz

TJ SOKOL KUNVALD POŘÁDÁ

30. ROČNÍK TURISTICKÉHO POCHODU

ve středu 8. května 2013, start v Sokolovně Kunvald mezi 8:00 až 9:30

připraveny jsou pěší trasy o délce 7, 15 a 25 km a cyklotrasa o délce cca 50 km

PŘIJĎTE VŠICHNI NA JARNÍ PROCHÁZKU!!!!

Masarykova základní škola Klášterec nad Orlicí

v rámci projektu **RECYKLOHRANÍ** aneb **UKLIĎME SI SVĚT**
pořádá 5. sběr vysloužilých elektrospotřebičů

Kdy: 22. dubna až 5. května 2013

Kde: ve škole

Co za to budeme mít? Peníze a body, které „zrecyklujeme“ na učební pomůcky pro žáky školy.

Co sbíráme: vše, co lze zapojit do elektrické zásuvky nebo funguje na baterie.

- Velké spotřebiče

např. ledničky, mrazáky, sporáky, myčky, pračky, sušičky, mikrovlnné trouby, trouby na pečení, odsavače par, čističky vzduchu, el.topidla, el.plotny apod.

- Malé spotřebiče

např. vysavače, čističí stroje na koberce, el. sekačky, tepovače, parní čističe, žehličky, šicí stroje, pletací stroje, vyšívací stroje, tkací stroje, fritovací hrnce, el.pečení pánve, grily, toaštovače, sendvičovače, opékače topinek, elektrické nože, svářečky folií, mlýnky na maso či kávu, espressa, varné konvice, el.otvárače konzerv, hodiny, budíky, fény, vysoušeče vlasů, kulmy, zubní kartáčky, holicí stroje, masážní strojky, epilátory, zastihávače vlasů a vousů, žehličky na vlasy, váhy osobní i kuchyňské, elektrické ventilátory, el.kráječe, ohříváče nápojů a pokrmů, kuchyňské roboty, mixéry, slehače, odšťavňovače, parní hrnce, malé domácí pekárny, osvěžovače vzduchu, odpuzovače hmyzu apod.

- Televizory, počítačové monitory, tiskárny, kopírky, faxy apod.

- Elektrické nářadí a nástroje

např. vrtačky (ruční, příklepové, aku vrtačky), pily (řetězové, okružní, pokosové, kotoučové), řezačky, obražecy, frézy, brusky, stroje na hoblování, hlazení, leštění, ohýbání, spojování, drcení, vrtací, sekací, bourací kladivo, aku a el.šroubováky, el.sponkovačky, nýtovací kleště, pájky, svářečky apod.

- Baterie (tužkové apod.)

Moc děkujeme za Vaši spolupráci!



„Želví prázdniny“ v Žamberku

Želvy Ninja zvou všechny děti od 7 – 15 let na prázdninovou počítačovou družinu do Žamberka.

Společně se naučíme ovládat PC (MS Word, MS Excel), Skype, vytvoříme si vlastní webovou stránku, budeme chodit na výlety s digitálním fotoaparátom a vytvořené fotky si dále upravíme. Celý týden budeme soutěžit o zajímavé ceny, dívat se na filmy, pohádky a hrát společně počítačové hry – prostě užijeme si kupu zábavy. Denní program je zajištěn od 8:00 do 16:00 h (začátek družiny od 7:00 h, obědy svačiny a nápoje jsou zahrnuty v ceně). Cena 1.650,- Kč.

Tak neváhejte a přijďte si k nám užít „želví prázdniny“ v jednom z těchto termínů (1. běh: 8. 7. – 12. 7. 2013, 2. běh: 15. 7. -19. 7. 2013).

Více informací na tel.: 465 67 67 65, e-mail: ideahelp@ideahelp.cz



SDRUŽENÍ OBCÍ ORLICKO

Masarykovo nám. 100
564 01 Zámbrk

Věc : tisková zpráva z jednání VH Sdružení obcí Orlicko dne 26.3.2013

Dne 26.3.2013 se v obci Těchonín konala letošní první Valná hromada Sdružení obcí Orlicko, poprvé pod vedením nového předsedy Orlicka pana Petra Fialy, starosty města Letohrad.

Předseda v úvodu informoval členy VH o naplňování jím avizovaných změn, když tou zásadní byla změna systému servisu sdružení, kdy došlo k centralizaci výkonu těchto činností pod jednu střešku. Manažera sdružení RNDr. Antonína Fialu doplnila účetní a administrativní pracovnice paní Simona Dudková.

Valná hromada projednala řadu důležitých bodů a především schválila rozpočet Orlicka na rok 2013 v celkové výši přes 11 mil.Kč. Rozpočet Orlicka je pokryt vedle dotačních prostředků na realizaci některých projektů zejména řádnými a mimořádnými příspěvky členských obcí, které byly schváleny.

Valná hromada Orlicka schválila a projednala zcela nový systém příspěvků členským obcím na pořádání různých kulturních, sportovních a jiných společenských akcí při významných výročích v obci. Orlicko na tyto aktivity každoročně vyčlení z rozpočtu částku 50 tis.Kč.

V neposlední řadě se valná hromada seznámila s řadou projektů, které bude Orlicko realizovat v tomto roce. K nejzajímavějším patří :

- 1) Provoz lyžařské běžecké oblasti Buková hora – Suchý vrch spočívající ve strojové úpravě lyžařských stop včetně provozu Informačního centra na Červenovodském sedle
- 2) Projekt Malé památky Orlicka jehož předmětem je již deset let postupná oprava malých památek - kaplíček, soch, křížků atd. v regionu Orlicka
- 3) Studie protipovodňových a protierozních opatření v regionu Orlicka jejímž cílem je stanovení konkrétních ohrožení sídel Orlicka vlivem povodní a záplav a navržení způsobu odstranění těchto hrozeb
- 4) Dovybavení cyklotras a cyklostezek Orlicka , když obsahem projektu je vybudování cyklopočívadla v Letohradě na Václavském náměstí a vybudování odpočívadla a zahradnické úpravy u cyklostezky Králíky –Červená Voda
- 5) Společný nákup elektrické energie a plynu a to ve spolupráci s regionem Lanškrounsko na komoditní burze

Orlicko nezapomíná ani na svou propagaci a v letošním roce spatří světlo světa jednak nové DVD o Orlicku a jeho obcích, jednak DVD zaměřené na turistiku na koních.

Významnou aktivitou je hledání společných úspor (připravovaný společný nákup elektrické energie a plynu na komoditní burze), ale také např. rozšíření servisu a pomoci starostům, kdy své prezentace v rámci Valné hromady uskutečnily a své služby nabídl firma zabývající se mapovými portály i zástupce pojišťovacího makléře, který přítomným nabídl možnost prověření stávajících pojistných smluv obcí s vyhodnocením případných rizik a nedostatků.

Příští VH se uskuteční v úterý 25.6. v Písečné.

Petr Fiala, předseda Orlicka

LGD Technika, TS ŽAMBERK s.r.o. a partneři pořádají

PŘEDVÁDĚCÍ AKCI v Žamberku

30. 4. – 1. 5. 2013, 9 - 17 hod.

- zahradní technika
- komunální technika
- prodej okrasných rostlin a realizace zahrad
- zakázkové truhlářství
- spojovací a upevňovací materiál
- ukázka vozů Renault Logan...
- jízdní kola
- produkty z medu
- zoo koutek
- jízdy zručnosti
- program pro rodiny s dětmi

AKCE! Sleva na zahradní techniku 10%

Vítání prvního MÁJE



PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR

dům čp. 119 v centru obce Klášterec nad Orlicí

Obec Klášterec nad Orlicí vyhlásila záměr pronájmu 38 m² nebytových prostor v čp. 119 v k. ú. Klášterec nad Orlicí, s termínem podání žádosti o pronájem do 20. 5. 2013. Záměcem o pronájem prostoru předloží písemně svůj záměr využití prostoru, zastupitelstvo posoudí jednotlivé žádosti, při rozhodování upřednostní nabídku služeb pro občany obce a rozhodne hlasováním. **Bližší informace** podá starosta obce, možnost domluvit prohlídku nebytových prostor určených k pronájmu.



Zdeněk Bureš, starosta obce

Připravte se na neckyádu

Po roce 2009 a 2011 se na letošní léto opět chystá uspořádání oblíbené Klášterecké neckyády. Termín je stanoven na 20. července. Je tedy zatím dost času, abyste si vymysleli a postavili lodě, čluny, necky a jiná plavidla nebo i neplavidla. Pro inspiraci se stačí podívat na web www.sokolklasterec.cz, kde ve fotogalerii na levé straně v záložce „akce v obci“ najdete fotky z neckyády 2011 a v záložce „Sokol“ fotky z neckyády 2009. Teď mohou jen ve zkratce připomenout, že minule jsme na 600 metrů dlouhé trati mezi sokolovnou a hřištěm viděli např. Postel splněných přání, UFO, windsurfingové prkno, plavoucí WC, běžkaře, hokejistu a další. Chystejte tedy kokoliv na vodu, ať se má zhruba 400 diváků kolem řeky na co dívat a koho povzbuzovat. Na trati nejde samozřejmě o čas, ale o nápad, provedení a recesi. Odměnou pro aktivní účastníky – neckyádníky pak bude nejen pochvala diváků a pocit vítězství nad Divokou Orlicí, ale také volná vstupenka na následující akci.

Odpoledne na hřišti totiž neckyádou neskončí, ale teprve začne. Bude následovat fotbalové derby, hrát ovšem nebudou fotbalisté, ale hokejisté HC Sokol Klášterec – Slámožrouti Kunvald. A potom

přijde rockový minifestiválek. Na velkém podiu vystoupí Lerion, Medvěd 009 a Dukla vozovna. Po celé odpoledne bude k dispozici bohaté občerstvení: mexická kuchyně, karibský bar s tequilou a míchanými drinky, dvě značky piva. Kdo podpoří mexického ducha této akce tím, že dorazí v sombréru, má u vstupu panáčka tequily zdarma. Počasí bude jistě nádherné, a pokud bychom se náhodou pletli, tak velkoplošné stany suchomilce ochrání.

*Na neckyádu a celou
„ROCK-sport party KLÁSTEREC“
vás zvou hokejisté HC Sokol Klášterec.*



Úspěch ve výtvarné soutěži

Dne 16. 3. 2013 se žáci naší školy zúčastnili s několika velikonočními plakáty tradiční velikonoční soutěže v polském městě Stronie Ślaskie. Úspěšné nakonec byly žákyně 5. ročníku

**Magdalena Kodytková,
Gabriela Obermajerová
a Klára Skalická,**

které získaly 3. místo. Blahopřejeme.

*Za Masarykovu
ZŠ Václava Sklenářova*



Nový klub v Českých Petrovicích

uspořádal v neděli 10.3.13 první sousedské posezení v chatě U koupaliště. Toto přátelské posezení jsme mimo jiné pojali jako symbolickou vzpomínku na MDŽ.

Každý si odnesl na památku perníček, který napekla a ozdobila pí. Vlasta Rousová. Jako kulturní program bylo vystoupení nejmenších petrovických dětí. Pod vedením pí. Jany Vessové si secvčily pásmo básniček, písniček a říkadel s jarní tematikou. Dále zahrála na akordeon Adélka Luxová.

Byli jsme mile překvapeni hojnou účastí. Věříme, že toto setkání bylo příjemné a líbilo se všem zúčastněným. Rádi bychom z toho udělali tradici pro další roky.

Jelikož se na přípravě celé akce i občerstvení podílelo mnoho našich spoluobčanů, chceme také touto cestou všem poděkovat.

Nový klub České Petrovice



Jak je u nás krásně

Věřím, že se v Klášterci najdou i lidé, kterým záleží na tom, aby se jim prostředí, ve kterém žijeme, líbilo. Jsme obklopeni krásnou krajinou, patříme k rekreačním oblastem a chceme, aby se i u nás turistický ruch zvyšoval. K propagaci obce i okolní přírody bylo již dost vykonáno a stálo to, či bude stát, značné finanční prostředky. Propagační tabule na turistických trasách a cyklostezkách, tištěný propagační materiál, webové stránky obce a různých zde působících institucí, zprávy v tisku, rozhlasu či televizi. Pokud vím, připravuje se další propagační materiál, další investice, která má přilákat nové návštěvníky. Bylo zrealizováno několik pěkných investičních akcí, které přispívají ke zlepšení vzhledu obce a rozšíření služeb. Všechna čest těm, kteří se o to přičinili. Je tedy už všechno v pořádku, máme důvod k plné spokojenosti? Určitě ne. Naši obcí procházejí každoročně stovky a tisíce návštěvníků, a to co vidí, utváří jejich celkový dojem na místo, které jednou budou či nebudou doporučovat dalším, třeba svým přátelům. Možná se sem budou chtít vracet opakovaně. - My, kteří tu žijeme desítky let, jsme již přivykli každodenním obrazům nejrůznějších zákoutí obce, a z tohoto důvodu už nás, tak jako cizí hosty, neprašťí do očí objekty, které připomínají spíš zapadlé kouty Ukrajiny. Nepořádek kolem některých domů, který svádí k domněnku, že se jedná o veřejnou skládku. Myslím si, že nové propagační materiály nepřitáhnou k návštěvě našeho kraje tolik, jako skutečné, autentické dojmy návštěvníků, doporučení přátel a pod. Kdyby se nám podařilo "vyčistit" obec od hrůzných zákoutí, uklidit a zlepšit vzhled nejen veřejných prostranství, ale okolí každého domu, donutit třeba i silou obecních nařízení ty, kteří v našem společenství žijí, ale jsou nepořádní a lhostejní k tomu, zda dělají ostudu ostatním, ušetřili bychom tisíce za papírovou propagaci. Takové ruiny jaké jsou k vidění na některých místech v Klášterci nad Orlicí byste asi těžko hledali



v Českých Petrovích či v Pastvinách. Když si dokáže obecní samospráva v kterémkoliv švýcarské vesničce zjednat pořádek, proč by to nedokázala také naši zastupitelé. Pravomoci k tomu mají, jen se nebát. Je plno jiných míst v Česku, kde k vyřešení problémů v obci přijímají vlastní obecní vyhlášku včetně stanovených sankcí za neplnění těchto nařízení. Je jaro, čas, kdy se do úklidu pouštíme, kdy řešíme co a jak zlepšit. Což takhle vyhlásit soutěž "Za obec krásnější", ocenit ty, kteří dokázali nejvíc a veřejně odsoudit ty, kterým jsou vzhled obce a pocity spoluobčanů zcela lhostejné. Obecní úřad ve spolupráci s občany by měl přijmout takové legislativní regule, aby návštěva v Klášterci nad Orlicí znamenala pro každého jen směs těch nejlepších pocitů. Otevřeme oči, chtějme vidět, chtějme řešit a nebojme se. Jednou je třeba začít!

Mgr. Josef Kvičera

Přikládám tři fotky ze Draha – Jirčíkova chalupa jako příklad citlivého a obětavého přístupu a dvě další stojící opodál, které dělají obci ostudu. Kolik lidí kolem nich projde!?

